达州日报社“廉洁细胞”工程
之廉政文化打造方案
   按照市纪委建设“廉洁细胞”工程实施意见及要求,进一步推进报社党风廉政建设和反腐败工作，树立为民、务实、清廉的新闻人形象，我社决定以新闻从业者职业道德修养为抓手，围绕“求真务实”这一主线，结合报社实际，在报社新闻廉政食堂、院坝内打造廉政文化墙，营造富有报社特色的廉政文化，使廉政文化建设与报社特有的文化气息相融,展现新时代报人的新形象。
     整个方案围绕“求真务实”展开,凸显“真”这一特色，着力展现达州日报人在党的领导下，坚持政治家办报原则，对待组织真诚、对待群众真情、对待新闻真实、对待事业真挚、对待同事真心，积极营造达州日报社上下齐心、团结一致、求同存异、和衷共济、攻坚克难、不胜不休的和谐单位文化。
    各个部分内容不同，表现形式不同，但都紧扣“求真务实”这一主线。具体表现形式如下：
第一部分：报社新闻廉政食堂打造
     一：新闻廉政食堂一楼大厅
     悬挂古人求真务实的名言警句，提醒职工效法古人，做人要实、干事要实，以求真务实的态度，对待组织、对待事业、对待工作、对待生活。
    内容参考如下：
    （1）、知之为知之，不知为不知，是知也。 ——《论语·为政》。 
    （2）、士虽有学，而行为本焉。——《墨子·修身》。 
    （3）、道虽迩，不行不至；事虽小，不为不成。——《荀子·修身》。 
    （4）、谨于言而慎于行。 ——《礼记·缁衣》。 
    （5）、事莫明于有效，论莫定于有证。——王充《论衡·薄葬》。 
    （6）、名必有实，事必有功。——荀悦《申鉴·俗嫌》。 
    （7）、知之愈明，则行之愈笃；行之愈笃，则知之益明。 ——朱熹《朱子语类》卷十四。 
     通过这些先贤之语的潜移默化，激励全体职工不忘初心，不泯真心，紧紧团结在报社党委周围，怀着真情、热情、激情干事创业，以求真务实的态度，努力办好报纸，努力干好报社工作，为报社事业发展贡献力量。
    （建议：一楼墙壁要悬挂新闻廉政食堂相关规则，加之厨房、工作室、饭菜窗口全在一楼，常常显得拥挤，空白处不多。建议一楼墙面内容从上面列举的名言警句中选择，简单直白为好。）
      二：一楼至二楼走廊
      设计简洁的装饰，进行一二楼连接。
     （建议：此走廊较窄，人多无法停留，通过简洁的装饰美化即可。）
      三：食堂二楼大厅
     二楼大厅较为宽敞，光线较好，可作为主阵地认真打造。
     A、内容之1：漫漫发展路，悠悠报人情——达州日报社发展掠影 
     按照时间脉络，用图片的形式，罗列报社1951年建社至今发生的重大事件。通过这些图片，让老职工温故而知新，让新职工了解历史，从而更加珍惜报社来之不易的局面，珍惜工作，爱岗敬业，增强集体意识和主人翁意识。
     建议图片如下:
    （1)、1951年7月1日,《达州日报》前身《通川报》创刊时的情景。表现报社初创时的艰辛，提醒报社后来者不忘历史，珍惜报社来之不易的大好形势；
    （2）、1966年，报社老一代编辑记者在田间采访的情景。表现报社新闻工作者深入基层，深入生活，追求新闻真实的崇高敬业精神；
    （3）、1989年12 月，达州日报社印刷厂成立。印刷厂的成立，让报社从单一的办报走向多元化发展之路；
    （4）、2001年1月1日，达州日报社子报《达州晚报》创刊的情景。这是报社发展历史上的里程碑事件，不但丰富了报社的阵地平台，还让报社进一步走向市场；
    （5）、2006年7月6日，达州传媒网开通的情景。这是报社从传统纸媒走向网络化发展的重要一步，推动报社新闻事业向更高水平迈进；
    （6）、2014年11月25日，达州日报社官方微博、微信和掌上达州正式上线的情景。这是报社顺应时代发展，真正走向媒体融合的必由之路；
（7）、2017年，成立四川巴山万家实业有限公司，营运报业旅行社，打造515艺术创窟的情景。这是报社从单一办报走向复合发展，积极探索转型的必由之路.
    B、内容之2：求真务实小故事
     悬挂一些古人求真务实的小故事，提醒报社职工，只有凝聚在报社周围，真真实实活人，实实在在干事，明天就会越来越美好。
     故事参考如下：  
    一尘不染（讲廉洁）
     明朝有个叫宋云浦的人，先后在户部、吏部两个部门任职，然先生所至，辄有廉声。先生居家，未建一间房，未置一分地。所居乃祖上所遗旧房三间，四壁无长物。洛阳知府张问达见其家中生活困难，馈赠四十金，让县里送达。云浦先生力辞不受，县里不得已，贮库备赈。同时，府里还赠诗集一部，云浦先生也不收。送书者说：“书刻微物，也是公宝，似乎没有什么妨碍。”云浦先生笑曰：“受不以义，非清脏耶？”即一扇、一香、一茶、一果，概不收受，纤尘不染。
    三人成虎（讲判断）
      魏国有一个大臣叫庞恭，有一次，魏国王子要到赵国作人质，魏王派他作随从。临行之前，庞恭对魏王说：“如果有一个人说大街上有老虎，您相信吗？”魏王回答说：“当然不信啦！”庞恭又问：“如果有两个人说大街上有老虎，大王您信吗？”魏王犹豫了一下，回答说：“还是不信。”庞恭又问：“如果有三个人说大街上有老虎呢？”魏王想了想，说：“这下我相信了。”
     庞恭说：“实际上，大街上根本就没有老虎。因为有三个人说有，大王在没有亲眼见到的情况下，也就相信了。现在，我大远出使赵国，说我坏话的人肯定不止三个，希望大王明察。”魏王说：“你放心吧，我心里有数。”但是后来，魏王还是听信了谗言，对庞恭弃之不用。
   不偏不倚（讲公正）
   司马迁写《史记》，始终坚持忠实于事实的原则，绝不感情用事。他在《李广列传》里描述李广射虎、退敌、脱险，生动副真，虎虎有生气。字里行间，充满敬佩之情。但同时也写他心胸狭隘，公报私仇妄杀部下的缺点。他对项羽充满同情，却详细记叙了他必然失败的命运；他厌恶刘邦，却如实地写出了刘邦的长处、才干以及他必然成功的条件。　
  　司马迁坚持务实求真的态度写成的《史记》。东汉史学家班固称赞这部书：“不虚美，不稳恶。”　
  文责自负（讲严谨）
     鲁迅翻译俄国19世纪著名作家果戈理的小说《死魂灵》，翻到这样一句话：“近乎刚刚出浴的眉提希的威奴斯的雕刻，但是鲁迅没有见过这个雕刻，搞不清出浴者的情态、位置。
    鲁迅先生一贯严谨认真，决不马虎，他停下手中的笔，查打各种工具书，听说日本有一部《美术百科全书》中有这幅雕刻的图片，他设法买来，但仍然一无所获。后经过不懈努力，终于把那个塑像找到，在仔细研究塑像造型后，才写下注释。　
    屠龙之术（讲实学）
      从前，有个叫朱萍漫的的人，总想干一些大事。有一天，他听说在很远的地方，有位叫支离益的人精通屠龙的技术！于是，他变卖了家产，千里迢迢找到了支离益，提出要拜他为师，支离益看他诚心诚意地想学，就答应把手艺传授给他！老天不负有心人，朱萍漫夜以继日地勤学苦练，花了三年的时间，终于学会了屠龙的本领。
    朱萍漫回到家乡后，就挂起招牌，准备收几个徒弟，传授这门伟大的技艺，然而，很多年过去了，却没有收到一个徒弟！
四：二楼大厅小包间
     包间小，里面搭了桌椅，建议每个房间墙壁上悬挂两幅记者在基层采访的照片，凸显记者心系民生、关心群众、服务百姓的高尚情怀。
五：食堂二楼雅间
     两个雅间较为宽大，有三个方面建议，可供选择。
      A、内容之1：可邀请报社书法名家撰写体现求真务实意蕴的书法作品。内容参考如下：
    （1）名必有实，事必有功。——荀悦；
    （2）学之之博，未若知之之要;知之之要，未若行之之实。——李光地《性理精义》；
    （3）君子耻其言而过其行。——《论语 宪问》；
    （4）耳闻之不如目见之，目见之不如足践之。——刘向《说苑》；
    （5）、事莫明于有效，论莫定于有证。——王充《薄葬篇》；
    （6）行是知之始，知是行之成。——陶行知。
      B、内容之2：邀请515艺术村画家以巴渠风物务作画，体现达州特色，打造古朴、高雅、纯净的氛围。
      C、内容之3：悬挂报社航拍队拍摄的达州景点或标志性建筑。比如八台山、巴山大峡谷、莲花湖，等等。
第二部分：报社院内空坝打造
    1、在报社廉政食堂前的空坝内
    建设“报社廉政文化展示栏”：即：报社基本概况、报社党风廉政建设概况等。建设廉政文化展示栏，通过图文并茂的形式，展示报社开展党风廉政建设的情况，时时对全社职工予以提醒和规范，从而打造一支高素质的新闻工作者队伍。专栏内容，可根据需要不定期更换。
     2、在报社草坪上：保留原来已有的5块仿真石碑，把上面的字漆亮。原先的5块石碑，上面由报社书法名家写有“冠云”、“咸集”等字样，由于年代久远，模糊不清，建议重新打磨漆亮，予以保留，与报社目前正在倡导的“求真务实”文化相统一。同时，可增加一些习近平指导新闻工作的语句，与时代契合，进一步凸显达州日报社作为党报机关的鲜明特色。
    参考内容如下：
    （1）要坚持正确政治方向，同党中央保持高度一致，坚持马克思主义新闻观，坚守党和人民立场，坚持中国特色社会主义，做政治坚定的新闻工作者。
（2）新闻舆论工作者要增强政治家办报意识，在围绕中心、服务大局中找准坐标定位，牢记社会责任，不断解决好“为了谁、依靠谁、我是谁”这个根本问题。
  （3）、团结稳定鼓劲、正面宣传为主，是党的新闻舆论工作必须遵循的基本方针。做好正面宣传，要增强吸引力和感染力。
    （4）新闻舆论工作者要转作风改文风，俯下身、沉下心，察实情、说实话、动真情，努力推出有思想、有温度、有品质的作品。
（5） 做好党的新闻舆论工作，事关旗帜和道路，事关贯彻落实党的理论和路线方针政策，事关顺利推进党和国家各项事业，事关全党全国各族人民凝聚力和向心力，事关党和国家前途命运。 
（6）要深入开展马克思主义新闻观教育，引导广大新闻舆论工作者做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。

第三部分：报社廉政文化讲堂打造
    报社创建至今,历经无数人的心血和汗水。当年，老一代办报人在艰苦的条件下，兢兢业业，甘于奉献，为报社事业做出了不可磨灭的贡献，他们的可贵精神是报社不断发展的动力，值得每一个新时代报业人学习。
为传承和发扬“老报人”精神，我社将每月定期邀请一位老报人在食堂向在职员工（自愿）讲诉他们当年的办报历史（时间一个小时），让“报社新闻廉政食堂”变身“廉政讲堂”，让老报人的“小历史”，鲜活、真实地连缀出一张报纸的“大历史”，使每一个听“故事”的报业人通过总结和学习老报人的经验，提高自己的业务素质，传承老报人只问耕耘、甘为人梯的可贵精神。
    报社“廉洁细胞”工程建设是一个系统工作，除了学习先进单位的经验外，关键是要不断发掘报社特色，并持之以恒坚持下去。相信有报社党委的坚强领导，有全社职工的大力支持，再经过不断丰富和完善，报社的这一工作必将取得越来越大的成绩。
   
廉政文化展示栏参考内容
在报社廉政食堂前的空坝内建设“报社廉政文化展示栏”，内容如下：
一、达州日报社简介：基本概况
《达州日报》是中共达州市委机关报，1951年7月1日创刊，原为《通川报》、《通川日报》，2001年1月1日随达州市的建立更名为《达州日报》，报名由原国防部部长张爱萍将军题写。
[bookmark: _GoBack]《达州日报》始终坚持正确的舆论导向，突出新闻宣传核心，为达州的建设发展提供了强有力的舆论支持，树立了权威、可信、富有号召力和感染力的主流媒体形象。日报每周7期对开28个版，日发行量10万余份，是四川省发行量较大的地方性党报之一。2001年1月1日，以都市报定位的《达州晚报》诞生，由达州日报社主管主办。晚报聚焦民生，可读性强，深受读者欢迎，日发行量3.5万余份。2006年7月，作为达州主要传媒之一的《达州传媒网》正式开通，日点击量达2万人次。2014年11月，达州日报社官方微博、微信和掌上达州正式上线，实现了媒体的融合发展。
 近年来，达州日报社一直坚持“深化改革、强化管理、提高素质，为办好报纸、经营发展提供保证”的工作方针，全社干部职工在报社党委的领导和带领下，团结一致，奋力拼搏、锐意进取，实现了报纸彩色印刷、编采电脑化、手机化；2017年，报社更是通过资源整合，快速推进跨界项目：打造515艺术创洞窟、经营报业旅行社、组建电商公司等，构建了全媒体转型融合的新格局。
目前，全社职工405人，其中离退休89人。拥有各类专业技术人员104人,其中高级以上技术人员22人，中级57人。
二、党风廉政工作概况（简单配图）
1.领导重廉：
把党风廉政工作和党建工作、业务工作同安排、同部署、同落实、同考核。
落实两个责任，制作责任清单，签订责任书。
定期召开廉政专题会议。
2.制度保廉：
制定《达州日报系统党风廉政建设和反腐败工作意见》《达州日报社党风廉政建设责任分工制度》《纪检工作要点》等廉政相关制度。
参与拟订、修改了75项制度，强化规范内部监管，形成报社廉政建设惩防制度体系。
3.教育倡廉：
定期组织党员干部学习党纪党规条例，观看警示教育片。
加强对编采人员的职业道德教育，规范职业行为。
 开展党员干部廉洁谈话，干部任前谈心谈话。
围绕市纪委要求， 通报相关违纪案件
4.监督促廉：
健全监督机构，设立监察科，配齐配强人员。
强化监督检查，以暗访、抽查等方式加强内部作风建设。
拓展监督渠道，公开设举报箱、举报电话，接受社会和群众监督。
5.防控筑廉：
排查各部门岗位廉政风险点，制定落实防控措施。
明确岗位职责，梳理权力清单。
 6.公开晒廉：
重大事项召开党委会议、职工会议，并以文件形式下发个部门。

